

Háttéranyag A Budapest100-ról

A Budapest100 az egész várost megmozgató, rendhagyó civil esemény, amely 2011-ben hagyományteremtő szándékkal indult az OSA Archívum és a KÉK – Kortárs Építészeti Központ kezdeményezésére.

Mára közösségépítő városi ünnep, amely a változatos társadalmi háttérű embereket generációkon átívelve hozza közelebb egymáshoz. Felhívja a figyelmet a város alig ismert épületeire is, az ott élők történeteire, épített környezetünk értékeire, a másutt nem megtalálható legendákra. A program állandó jelmondata: Minden ház érdekes!

2011-ben ünnepelte 100. születésnapját a Goldberger-ház, az OSA Archívumának épülete az V. kerületben. Ez adta az ötletet, hogy minden, akkor százéves ház ünnepeljen együtt az év századik napjához közeli hétvégén. Azóta évente minden olyan ház – lakóépület vagy intézmény – csatlakozhatott, amelynek az építése valamilyen módon kapcsolódott az adott évhez. 2016-ban változott a téma, hiszen az I. világháború idején kevés új épület volt. Az épületek korától függetlenül a pesti Nagykörút lett a Budapest100 helyszíne. 2017-ben a Duna parti épületek nyitnak meg az áprilisi hétvégén.

A Budapest100 látogatottsága az elmúlt években fokozatosan nőtt. Az utóbbi években 60 helyszínnel, 150 programmal és több mint 20.000 látogatóval büszkélkedhetett a kétnapos program. 2013-ben a brit Guardian egy cikkében beválogatta a Budapest100-at a kontinens legérdekesebb programjai közé. „Zseniálisan egyszerű koncepció. Csodálkozunk, hogy más városok még nem követték a példáját.” Ugyanakkor a Budapest100 „A legszebb városi ünnep” díjazottja lett. A hamburgi Lebendige Stadt Stiftung (Élő Város Alapítvány) által kiírt pályázaton a Budapest100 az Európa különböző városaiból benyújtott 631 pályázat közül egyedüli külföldiként került az első ötbe. 2014-ben az Önkéntes Központ Alapítvány szakmai zsűrije az *Év Önkéntes Programjává* választotta a Budapest100-at.

A Budapest100 [videói](#) saját YouTube csatornáján mutatják be az esemény hangulatát, élményeit. A programról folyamatosan frissülő információk: [facebook.com/budapest100](https://www.facebook.com/budapest100)